

“淮南日报”抖音官方账号

让我找到了救命恩人!

大通区首批 “拥军门店” 授牌

本报讯(记者 张明星)为深入开展社会化拥军活动,调动广大人民群众和社会各界积极参与双拥活动,推动更多行业、更多领域为军人军属、退役军人提供更多的优待服务,5月12日下午,大通区双拥办举行了首批“拥军门店”授牌仪式。

仪式上,为大通区首批“拥军门店”进行了授牌,并与“拥军门店”代表签订合作协议。

大通区高度重视双拥工作,以“让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”为宗旨,以健全退役军人服务保障体系为契机,坚持自愿参与、志愿服务、规范优质、合作共赢原则,广泛号召辖区各行业各领域积极参与拥军优属工作,为军人军属、退役军人和其他优抚对象办实事、做好事、解难事,提供优惠便民和让利服务,形成“千门万户齐拥军”的浓厚氛围,全面提升大通区社会化拥军水平。

该区双拥办相关负责人表示,下一步将汇聚更多社会力量,推广亮证服务,拓展更多的“拥军门店”,进一步营造尊崇军人的浓厚氛围,让现役、退役军人的获得感成色更足,为我市争创全国双拥模范城贡献力量。



创建全国双拥模范城



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“终于找到您了,要不是您,孩子就危险了……”5月13日上午,家住大通区洛河镇淮建村的王女士夫妇捧着一面印有“老兵勇救落水儿童不留名 壮举如同再生父母令人敬”的锦旗,带着手捧鲜花的孩子,一起来到八公山区新庄孜街道建南小区,将锦旗和鲜花送到救命恩人姚家民的手中,表达他们一家对其奋不顾身、勇救孩子的感激之情。

“救命啊——小孩溺水了——救命啊——救命!”时间回溯到5月1日下午5时左右,在凤台县李冲回族乡淮岸边石湾码头带孩子游玩的王女士发现孩子落

水后,发出了焦急的呼救。见情况紧急,退役老兵姚家民顾不上那么多,连身上的手机等物品都来不及掏出,就跳进河里救人。奋力游到孩子身边后,姚家民把孩子托起往岸边游,并在好友马新玉的帮助下,成功将孩子救起。

事后,王女士看到姚家民的手机因长时间泡水而损坏,希望他留下联系方式,对其进行补偿,却被他婉言谢绝。后来,姚家民勇救落水儿童的事迹经主流媒体报道后,得到了八公山区主要领导的高度重视,并第一时间上门慰问,充分肯定和高度赞扬了姚家民临危不惧、挺身救人的善行义举。

“您是我儿子的救命恩人,是我们全家的恩人啊!我们一辈子都不会忘记这份恩情!”王女士一家几经打听与寻找,终于从“淮南日报”抖音官方账号里得知孩子的救命恩人是淮河能源设备租赁有限公司的职工,并且还是一名退役军人。于是,便出现了开头的一幕。

“姚伯伯,我长大了也要成为一名军人!”获救的孩子对姚家民说出自己的心愿。姚家民搂着孩子肩膀,鼓励道:“你多吃点,好好学习,锻炼身体,保护好视力,以后也能成为一名优秀的解放军战士。”

“锦旗上沉甸甸的大字,让我更加牢记自己作为退役军人和共产党员的责任与担当。”姚家民说,退役军人退伍不褪色,今后仍将尽自己所能,继续弘扬中华民族传统美德,不断传递社会正能量。

图为王女士一家为孩子的救命恩人姚家民(手持锦旗者)送上锦旗和鲜花。

践行节水新理念 共享文明新生活 淮南市“全国城市节约用水宣传周”启动

本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月14日上午,淮南市2023年“全国城市节约用水宣传周”启动仪式在洞山公园举行。今年5月14日至20日为第32届“全国城市节约用水宣传周”,今年的主题为“推进城市节水,建设宜居城市”。

活动现场,市住建局联合市水利局、市教体局、市市场监管局、淮南师范学院、淮南联合大学等多家单位,通过设置展台、布展板、悬挂横幅、散发宣传彩页、组织参观水厂等形式,广泛宣传节约用水知识、公民节约用水行为规范和节水新技术新标准,同时开展城市节水减排、海绵城市有关制度和知识解读等。

我市以此宣传周为契机,深化落实住房和城乡建设部等四部门《关于加强城市节水工作的指导意见》,深入推进城市节水工作,不断巩固节水型城市建设,将节水工作贯穿到城市规划、建设、治理全过程,实现系统节水、精准节水、机制节水。推动再生水就近利用、生态利用、循环利用,扎实推进海绵城市建设,因地制宜设置下沉式绿地、植草沟等滞水渗水设施,在提高雨水资源就地消纳、就地利用水平的同时,改善城市人居环境,促进形成生态、安全、可持续的城市水循环系统。

市公用事业监管中心负责人表示,通过“全国城市节约用水宣传周”活动的开展,着力营造全民节水、惜水、亲水的浓厚氛围,激发全社会参与节水的积极性和主动性,进一步引导广大市民自觉践行节约用水行为规范,争当生态文明城市的实践者、推动者。

